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ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину" виносить 
на цілий рік 10 зр. — кр. і 
на чверть року 2 „ 50 „

ІІ місячно . . . .  1 „ — „
І| для заграниц!' 20 рублів або [

40 Франків.
, Поодинокі числа по G кр. 

в бюрі ґазет .1. Горовіца в } 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.
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ВИХОДИТЬ
щодня кроні н е д іл і ,  і ру- ; 

ских сьвят о год. 5. но йол.
Редакция і Адмінїстрация 

, „Буковини" находить ся в 
і Чернівцях (ул. Петровича і; 

ч. 2.)
Оголошена приймає ся за 

[ оплатою б кр. від стрічки ; ІІ 
а в .Надісланім4 по 10 кр.

J від стрічки.
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Глупота чи злоба?
(Відповідь Діьлу).

П.
Ври —  да миру зн а й !

Наче по похилів плоіци сунуть ся те
орій наших „онозициііних44 старо-еристів і 
їх радикальних союзників. „ДЬ.то44 назнало 
виведене москвофіл неких аґітацніі і особи 
п. Купчанка перед форум делеґацийне по
просту денунцияциею. II. Франко знов ду
має, що делеґацнї не компетентні (!) 
для обговорюване „сеї справи?1 Якої спра
ви? В еїм і дїло, що н. Франко все до
вільно іі після пригідної потреби конструуе 
для себе предмет своїх закидів: -— Отже 
як? делеґациї не компетентні для нинеденя 
та обговорена аґітацніі звернених на шко
ду цїлої держави, та ще аґітацніі екстери- 
торияльних ? бо що-ж то иньшого було го
ловной» основою промови н. Барвіньского ? 
і І. Барвіньский вдарив при тім на мо
гутні іі впливові чинники в росийскій су
спільності!, що бажали-ó зробити Росин» 
одноцїльною всеросиііскою державою іі зіт
хають за середновічним ладом московским, 
гноблять україньско-руску народність у Ро- 
сиї та нропаґують і поза границями Роснї, 
в Австро-Угорщині свої ідеї. І ставить то
му п. Барвіньский до австро-угорсвого 
правлїня два жадана: 1) спиняти ворожу 
иропаґанду, 2) п о с о б л ю  в а т и  свобід-

! ний національний і культурний розвиток 
в с ї х народів монархії іі дбати про їх по
треби.

Справді, здавалось би. що треба ве
личезної злої нолї або заслїпленя, щоб при
шпилити які небудь софістериї до такої 

5 ясної справи, — а Франко здобув ся на 
с е ! Отже після него делеґациї не компе
тентні, щоб виводити перед ними кривди 
України ? — а хиба-ж не в делєґациях як
раз місце для обговорена міжнародних від
носин ? Отже брошури „Неволений Нарід44 
та „1 ми в Европі44, видані в Галичині а 

і звернені против Роснї та Угорщини з їх 
j теперішними нравлїнями, вивели руско- 
; україньску справу перед компетентнїіїїпе 
форум ? І крутить и. Франко дальше,

> справді' — „в потї чола44, щоб, цікаво — 
сні bono? - -  ослабити промову п. Барвінь
ского. Інсинуує ему, що ось то він не ба
чить поза одним, хочбн іі півурядовим то
вариством та поза Куіічанком иньших не- 

1 безпеченьств для руско-україньскої спра
ви. Не встидае ся називати кацапскої аґен- 
тури „власними дїтьми44 (!!) нашого наро- 

! да, „партиен)44 — що повстала в его ло- 
і нї“ !! Красна теория, на вдивовижу кра- 
1 єна, після неї треба-б плекати іі убійчого 
іболяка на тїлї! Справді, на красшу те
орию не здобув би єн й найхитріііший чи
новник „ПІ-ього отд+»генія44, й найировор- 

і нїйіпиіі аґент провокацийний. А наша ну- 
J блика, наші народовці' читають се, смаку-1

| ють і приймають, -— вже взвнчаїлись 
Ге-ж саме можна сказати про дальші ви
води п. Франка про трндержавний союз... 
Каже и. Франко, що н. Барвіньский не 
вказав на факти невдоволеня з росийекого 
уряду в самій Роснї (!!), — як же се, 
чого тут її. Франко властиво хоче?! Чи п. 
Барвіньский мав денунциювати перед ро- 
еиііеким правительством его власних під
даних? Се-ж вже виходить і поза наііглу- 
пійіиі фрази... Ба, коли-ж и. Барвіньский, 
„нибранець з ласки Кола польского до де
легацій'44 (о благородний чоловіколюбче!), 
не унімнун ся в делєґациях про утиск 
угорских Русинів Мадярами... ІЦо-ж, кину
ти болотом — се звичайний рефрен наших 
онозициііних та радикальних виводів. От
же, після п. Франка, упоминаючись про 
пособлюванє свободного розвитку всіх на
родів монархії та домагаючись заспокоєна 
їх потреб — поступив п. Барвіньский зо
всім в мисль Кола польского іі Мадяр ? А 
що не упімнув ся про сен розвиток і про 
сї потреби стилем і способом її. Франка — 
га, єн» провину мусить вже н. Баріпньскнй 
на себе взяти ! Еще одно: и. Франко ро
бить її. Барвіньского трохи не почитателем

І царя іі закидає ему, чому се він не вда
рив на царя з его полками іі диильоматами, 
бо нас дусить цар, а не який небудь уряд
ник, а Словяньске благотворительне това
риство — зовсім неповинне (!!) в тих без
глуздих утисках, які терпить в Роснї укра-
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Оповідане
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(Дальше},

Повернувши до дому, застала від Марка 
лист. Здивувала ся ним чимало, бо від’їзджаючи 
не обіцяв їй написати ані одного слова, а она 
не просила его о се. Писав сумно. Писав, що 
коли она одержить сей лист, він буде вже в до
розі ДО ІНДИЇ. Що ся подорож ему тепер дуже 
неножадана, бо хотів уже на завеїгди вернути 
до Буковини, а ся дорога, хоть як і бажав нс- 
раз побачити землі над Іанґесом, віддалить его 
знов на час від его наймилїйшдх сторін. Она — 
каже—здивує ся, що він до неї пише, однак він 
но може нозбути ся немилого чутя, будь то би 
їй лучило ся щось дуже прикре. Під часу до ча
су доносила ему Оксана листовно, як его „оди
нокий товариш44 проживає, але тепер замовкла, 
а він не зносить непевности, тим більше, що не 
має надії вернути надто скоро до дому і пере
конати ся о всім самий.

Він звертає ся прямо до неї і просить еї о 
звістку про себе. Се заслужив він собі хоть би 
і тим, що серцем і думками пробував так часто 
дома. Она може не повірить ему, она така недо- 
вірчива, але коли він поверне, тоді переконає еї о

щирости его слів. Далі просить еї не забувати 
на него, так само як не забуває гробу его мате
ри, а натомісць він обіцює їй подивляти тамош- 
ну красу природи „з спомином" на неї. Єму са
ме тепер на души так важко, мов би йшов на 
смерть, хоть смерти не бояв ея він ніколи. Чи 
она его розуміє? Піп пише до неї з таким дові
рся, як пише ея ліпи до найщирійшого друга. І 
знов дальше, що він має для неї узбирані пре
гарні мушлі, справдішні чудеса природи і богато 
иньших річнії, котрими прикрасить комнату „сво
го одинокого товариша44, коли поверне. Що буде 
числити дні до Прибути еї листу, кількох успо- 
коюючих щирих слів, бо на тепер буде її з того 
рад і т. д.

Прочитавши сей лист она немов з погано
го сну збудила ся.

Пін писав так приязно, а она ? Що діяло 
ся з нею оетаннпм часом, чи не божеволіла она ? 
Боже, Боже! в яку погань заплутала ся она і 
при кім спиняли ея еї думки, коли тимчаеом 
тамтой на мори був еї оцінім однїським прияте
лем на сьвітї!... Нї. то она з самоти божеволіла 
і еї палка душа, що шукала неустанно занятя, 
спиняла ся і там, де була непотрібною. їй встид- 
но, она була за мало горда, а на его вінчане не 
повинна була йти !

Глузуючи з себе, усьміхнула ся згірдливо 
і склонила втомлену голову на руки,згорнені на 
охрест на столі'. Думала над Марком.

Нанпсав, написав! саме тепер, коли була

мов громом побита, втомлена до крайности і ко
ли чула ся нужденною мов та собака. Написав ! 
Пі обгорнуло почуте вдячності! і она притиснула 
его лист майже пристрастно до уст.

Коли б він тут був, або коли б и * був ціл
ком не від’їзджав, то она була би щаслива і не 
томилась би якимись хоробдивими чувствами. 
Вже сам спосіб его бесїдуваня мав у собі для 
неї щось успокоюючого; ох, перед ним она би Її 
похилила голову покірно і то не боліло би е ї !

Але що з ним ? Чому з его елів видко та
кий сум, і чому его переслідує погане перед
чуте? Коли такий чоловік, як він, заговорить 
тужливо, то на тім мусить щось бути. Она ві
рить в перед чутя.

Нін стоїть перед еї душею живо, мов би 
гляділа на него. Майже негарний, а зноза оку
ляр шукають еї его ясні допитливі очп. Він зам
кнений, вражлнвий, на дрібниці байдужий, але 
супроти себе строгий я;к до жорстокості!, а за
думаний так часто!

Такий він.
Він журить ея о неї. О Божо, отже о неї 

боіть ся хтось на сьвітї ! она була-б і розсьмія- 
ла ся і заплакала відразу, так усі струни були 
в ній розстроєні...

Она єму напише все, як він собі бажає, і 
уснокоїп. его...

Попросить також, щоби дійсно згадував еї, 
коли побачить красу тамошної природи, коли над 
ним заоияе зористо небо Індиї і він може буде
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їньске слово... Чи справді’ и. Барвіньский 
зробив вже так зовсім зле, що відкликав 
ся до почутя справедливости ц аря? А з 
другого боку, чи справді и. Франко наївно 
думає, що сеіі цар всесильний? Адже на 
жаль є ще й „полки й дипльомати11, а що 
найважнїйше — є й суспільність; її. Бар
віньский виступив як раз против вигідних 
чинників серед суспільності!. Виразом на
прямів І ДІЯЛЬНОСТІ! сих чинників є Сла- 
вяньске благотворительно товариство іі єго 
аґенти. Але радикальна метода от я к а : 
negare et calumniari. Скаже Барвіньский: 
суспільність винна — скаже Франко: ні, 
цар... А п. Барвіньский навіть ні одним 
словом не уменьшив провини ні царя, ні 
єго полків та дипльоматів, а лиш завважив, 
що цар і єго мінїстер вважають ся при
хильниками мира...

Заопікувавшись так щиро москво- 
фільскою аґітациєю „власних дїтиіі11 на
шого народа, посуває ся опозицийно-ради- 
кальна льоґіка силою конечности що раз 
дальше. В відповіді! на статні „Прав
ди11 каже „Д іло11 (в ч. 167-ім), що москво
фільство властиво не було завсїгди супе
речне австрийскій ідеї державній! Дуже 
гарно, що раз гарнїйше. Щ е часок — а 
почуємо, що москвофільство се властиво— 
конечна основа й запорука будучности на
шої держави! Се пише народовецке „Д іло11, 
і як же мотивує оно ccii свііі новий ви
від? І Іапспокііінїйше п сьвітї ставить „ Д і
ло11 наше москвофільство на р ів н і з „мо- 
сквофільскими тенденциями11 молодоческої 
опозицийної політики, та —- з ідеєю ио- 
луднево-славяньскої великої держави. От
же заперечувати іі доптати права рідного 
народа, нищити систематично всякі завязки 
самостійного розвою, однаково чи они 
виходять від народовців сяких чи таких, 
чи від радикалів (гляди проповіді! по цер
квах Курдидиків), рити й підбурювати за 
готові гроші, — а рівночасно розкрадати 
гроші вижебрані в Росиї себ-то на народні 
діли (гл. Рускиіі Банк! цікаво, як стоїть 
діло з т. зв. вкладкою о. Наумовича в 
„Народній Торговли11, ок. 50.000 зр., мо- 
же-б п. дії]». Нагірний пояснив се?), се все

глядіти па срібні филі і анґеса. Він не знає, як 
єї душа бажала краси і зміни, як она бажала роз
махнути хоть однїськпй раз свої крила цілком 
свобідно !

Розкаже ему все, нехай він знає. Нехай 
знає і то, кілько німих сліз пролила єї душа, 
кілько німих боїв перебула она, чорних мов ніч, 
від часу, як померла его дорога мати а еї однїсь- 
ка опікунка. ІЦо їй додає охоти до житя надія, 
що буде працювати для свого народу пером, 
(він се знає) і не утоне безслідно як тисячі инь
ших подібних долею до неї. Відтак спитає, чо- J 
му не веселий,- що внрочім она ему вірить, ко
ли се пише, (адже она ему все вірила!) але що J 
і їй не веселійте. Она тут сама, прикована ти
ми невидимими кайданами, що звуть ея обстави- { 
нами, до одностайності! і побиває ся і числить 
дні, котрі минають без повороту, не лишивши 
но собі і сліду. Він певно вже пійме принаду 
такого житя. Але Она не хоче жаліти ся, нехай 
же і він не жалує еї...

За мушлі дякує ему, але чим віддячить ся 
она ему за єго память ?

Роздумуючи так, засияли ріжні спогади в 
єї души з часу, як жила єго мати і як пробу
вав тоді дома.

І не знати, чого мучили ся обоє (він і она) 
часом так погано! Він був гордий і глумливий, 
а она холодна супротив него, хоч нераз серце з 
жалю їй мліло! Та вже все минуло. В неї кін
чило ся все скоро і в один спосіб, але з всіх єї

ставить народовецке „Д іло11 найспокійнїй- 
ше в сьвітї на рівні з молодоческою по
літикою та з великою, осібною полуднево- 
славяньскою державою ?!! До якого нікчем
ного лукавства змогла дійти глупота і зло
ба народних фарисеїв, спільників кацап
ских ! Котрий то Чех чи Сербо-Хорват 
плював на свою власну мову, запирав ся 
своєї істориї, своїх прав народних, — ко
трий то провадив політику за готові мо- 
сковскі гроші? Котрий то ческиіі Монча- 
ловский благословив на дорогу ческу на
родну депутацию, котрий ческиіі Марков 
був ческим мужем довірия? „Д іло11 ховає 
ся за оклепану фразу про „кількох11 плат
них агентів, та протиставить їм загал на
селена. Бідне „Д іло11 не знає, кілько то 
загалу збаламутило ся вже через тих 
„кількох аґентів11, кілько бездонної демо
ралізацій посіяли вже ті аґенти серед на
шої суспільності!. Бідне „Д іло11 не всти 
давсь промовчувати, що прецї тих „кіль
кох11 — а ціле gros москвофільскої армії 
у нас — се все і всюди „плоть єдина11! 
Розуміє ся, „Д іло11 мусить затаювати 
правдивий стан річн, бо мусїло-б признати 
ся, що ціла єго мнима консолїдация — се 
спілка як раз з збаламученою і здеморалі
зованою через платних яґентів товпою. 
Нехай но консолїдатори спробують виклю
чити тих „кількох платних11, побачимо у- 
сіііхи їх акциї.

Дивним дивом, в мить по поиередних 
виводах виводить „Д іло11 й само жалі на 
„літературне н етноґрафічне11 москвофіль
ство між Русинами, та ще іі називає єго 
болячкою на нашім організмі народнім... Ба, 
а де-ж фраза про „кількох платних11? ба, 
а що-ж то иньшого говорить „Правда11? 
Дивна льоґіка. Та, „Д іло1- гороїжить ея. 
що ось то власти нічого тут „не полаго
дять11, бо в ciii справі ми с ам і між со
бою мусимо зробити лад! — Чим, як? 
Консолїдациєю з болячкою? Та-ж і „Прав
да11 каже, і ми кажемо, що в сій справі 
як раз ми сам і поперед всего лад зроби
ти повинні, та що коли ми раз сен лад 
зробимо, боляка витнемо іі возьмемось за- 
місць криків і жалів до праці — то іі т .1

знайомих товаришів і товаришок остав ся він їй 
найвірнїйшнм. ІІробуваючи там в далеких сторо
нах, не забув єї, розвідував ся через других, як 
жиє і чи щаслива, а тимчасом ті, що пробували 
тут з нею... але н і ! радше вже не думати і не 
згадувати всего того, що ранило єї душ у; то 
погребала она вже і не хоче об тім вже ніколи 
більше думати.

„Що я люблю, люблю вже на віки“ заго
ворив в ній нараз якийсь голос, і з тим затрем
тіло в єї душі горяче почуте щастя.

Він єї любить! се мусить бути правдою, 
було вже тоді правдою, коли і не снила о тім, 
коли говорив, прощаючись 3 нею, що для ного 
„сонце заходить11, а руку стиснув їй мов кліща
ми; було вже тоді, коли мучили себе так страш
но. Те все була любов...

В єї душі спалахнуло опять почуте вдячно
сті! і навіть якоїсь гіркої роскоші, але майже в 
тій самій хвилі стягнула болісно брови. Она ба- 

! чить в уяві, як корабель несе ся по фи.іях, поре 
і їх, а они товилять ся довкола него, бють ся о 
І него і мов дуріють з утїхи, що уносять єго.
І Так! він віддалює ся від неї чим раз дальше і 
дальше, кудись страшенно далеко... А она тепер 
уже зовсім сама — тут ! Єї взяв нараз шалений 
біль і глухий зойк вирвав ся з єї груди... она тут!

Опустила знов голову на руки і заплакала 
тепер гірким, пристрастиям плачем, хоч довгі 
часи не плакала анї раз...

зв. зміна системи наступити буде мусїла! 
З чим же властиво полемізує „Д іло11? А 
єсли „Народна Часопись“ викинула один 
уступ, перепечатуючн статию „Правди11, 
то поминувши причину cero, що-ж се за 
доказ против „Правди11? Що інтенциї пра
вительства, о скілько на него мають вплив 
Поляки, можуть нам бути неприхильні, 
хто-ж се перечить ? Та який лік на се — 
от в чім діло: поставмо силу —- а дамо 
собі раду, а хиба-ж поставимо єї в спілці 
з москвофілами ?

Але ще одно. „Д іло11 інсинуує благо
родно п. Барвіньскому, що ось то він в 
своїй нроґрамі долучив хитро до язви мо- 
сквофільскої ще іі радикалізм, яко супереч
ний з австрийскою ідеєю, а зробив се вта- 
стиво длятого, бо радикалізм осьвідомляє 
селянина о єго правах та виступає против 
шляхотско-иольских порядків в Галичині. 
Як неправдива і як нікчемна ся інсинуация, 
видно з отсих слів „Правди11, орґану власне 
н. Барвіньского, винятих з статні про „змі
ну системи’1: „Деякі народовці пішли на 
руку москвофільско - радикальним демон
странтам і лишивши „на боці11 літератур
ні ріжницї іі національні погляди (!!) вку
пі з ними напоювали нарід песимізмом і 
десперациєю, замісцг» взяти ся хочбн до 
дрібної але позитивної праці.11 Ну — пе
симізм і десперация а осьвідомленє селяни
на з єго правами се після „Д іл а11 все 
одно...

Москвофіли в Перемишчинї.
(КоПЯЦь).

Я запримітив ще одно між нашими мо
сквофілами, що ми народовці з копееквенцнею 
повинні наслідувати. Коли який москвофіл по
ступить на виспіє впливове становище, тогді 
тягне за собою довгий предовгий хвіст зложе
ний з москвофілів. Він не дивить ся на родине, 
але бачить за собою тілько своїх одномишлен- 
ників, для тих ходінь, лазить, за тими просить 
і жебрає тілько в імя ідеї, котрій кланяе ся, і 
так довго не епічне, аж кождого від першого до 
останнього не усадовить на вигіднім і впливо
вім становити. На се маю сотки доказів з жити

XVIII.
Весна. Але не та весна, що пишає ся 

вже явно цілим богатством своєї розцвилої кра
си, і сьвіжою новою зеленю, що в єі воздусї 
мішають ся пахощі оозу і жасміну і иньших не
злічимих цьвітів, гомонить дзвінкий бренькіт 
пчіл і лунає веселий снів птахів, гамір житя в 
якімсь відновленім блеску : — се ще та перша
несьмілива, на-нів розбуджена весна, ще замкне
на в собі, котра свою красу що ліпи заповідає 
лагідним теплим воздухом, а красу єї відгадує 
ся більше чутем... Дерева ожидають строю. 
Земля покриває ся ніжною зеленю, воробцї цьві- 
рінькають так галасливо, мов би сварили ся, а 
воздух помимо теплоти неренятий ще і холодом. 
Десь не десь лисніє против сонця латочка 
снігу.

Ранок.
Наталка в городі. Порає ся там, як що ро

ку і за житя Марко, около зільника. Єі звичайно 
прозоро біле обличє зарумянїло ся, а хустку 
яку була закинула на себе, ідучи сюди, відки
нула вже давно. Сонце обсипало єі ярким 
сьвітлом і єі волосе здає ся чистим золотом.

Вкінци втомила ся і кинула рискаль від 
себе: змучила ся добре. Але она любить таку 
втомляючу фізичну працю, в котрій буває ціло 
тіло в напруженні: се приводить і зворушений 
ум до рівноваги. Внрочім она здорова і Дужа і 
і таке занятє їй приємне. З руками, сплетеними 
над головою, приглядала ся деревам, чи не роз-



з
року присилають нам і наші львівскі бурси „На
родного Дому44 і „Ставропігія44, де господарують 
такі Лагоди, Мончаловскі, Савіцкі. Снвуляки та 
ин. Одною радою на се осьвіта та заведене по 
всіх ґімназиях в Галичині науки обовязкової ру
скої мови. А що найважнійше, як найскорший 
поділ львівскоі семинариі на єпархіальні семина- 
рпї з тим. щоби бодай половина богословских 
предметів подавала ся в нашій народній рускій 
мові, бо тогдї слухач привикне до живого слова, 
мусить полюбити єго і відцурае ся того, що другі 
силоміць намагаїоть ся єму накинути. Однак при 
обсадї так учителів як і настоятилів в єпархі
альних ліцеїв належало би добре вважати на 
люднії. Одна однїсенька паршива вівця в такім 
заведеню киненєм двох-трех слів згірдних до 
слухачів може накоїти зла на десятки літ.*) Дер
жати ся же того, щоби науки богословам уділяли 
тілько безженні або вдівці а тим сами бути при
мушеним браги се, що є, се було би великим 
блудом : чому-ж не допустити сиосібних жонатих 
сьвящеників, котрі би і своїм таланом і поведе- 
нєм дали поруку, що поведуть ліцей добре і 
совісгно? Чия: нр. о. Гузар яко жонатий є гірший 
католик, як о. Мишковский або Малнняк безженні ? 
Так само великим злом було би се, коли би на
ші богослови були змушені слухати науки разом 
з латинниками ; від нашого сьвященика житє ви
магає чого инчого; він має стати слугою церкви 
але і слугою свого народа, він має стати головою 
родини. Власне для того між нашим сьвящень- 
ством — особливо п єго розумінях і поглядах 
— тілько заколоту і баламутства, що на се ні
хто не зважав ніколи; молодого богослова ли
шено на тій дорозі самого і він блукав ся яко 
питомець, „рнвик до тої блуканини і нізнїйше 
яко сьвященик блукає ся, перескакуючії з одних 
переконань до других, не знаючи на чім має і 
повинен оперти ся. Люди же тілько троха про- 
ворнїйші від ного наставляють на него еїти, 
зловлюють єго, тай потягнуть за собою, куди їм 
полобає ся. От тих кілька слів написав я Вам 
в тій ціди, щоби ласкаво звернули бачну увагу 
при обсадї неремиского тепер опорожненого 
престола. Нам потреба доконче чоловіка, щоби 
схотів не тілько зірвати з москвофільством, але 
і знищити всі мости, які ведуть в тон бік. Прав
да, доля такого єпископа не завидна, ну, але при 
кріпкій енерґії і консеквенциі все би перемогло ся.

москвофілів. Я возьму за нримір тілько жіночого 
ще в Перемишли крйлошанина Матковского ; той 
випхав до горн славних кацапів Гумецких, що 
в житю приватнім навіть шмагають ся говори
ти чистою московщиною, посадив в Добрівлянах 
в добрій парохії Грабовеньского, зробив деканом 
комаряньеким Каламунецкого, а его заступником 
Козакевича Йосифя, двигнув Матковского, Воло- 
щака, Василя Гошовского з Ролева, Заяця Мих. 
з Горожанки та ин.; взагалі сей чоловік на сво
їм становищі впливовім подбав так богато про 
своїх одиомишленників, про двигненя своєї ідеї, 
що дивувати ся, як о іин чоловік мірних таланів 
міг з такою консеквенцияю і желїзною влїзливо- 
стию і за часів ениск. Ступницкого і еписк. Пе
зе т а  старатись о тих, що були з ним одної 
гадки, як міг заманювати в округ всіх, щоби 
тілько осягнути се, до чого стремів, бо певно 
жаден владика не доглинав ся в его новеденю 
его ідеї, так умів сховати кінці' своєї праці. У 
нас же таку роботу народовці називають рабо- 
лїпіем, лизуньством, продажею самого себе, та 
ще чимсь гіршим: однак чи но нашій стороні 
правда, про те можу сумнїваги ся. Чи-ж маємо 
лишити нгших одиомишленників на поталу про
тивників ? Чи-ж не лежить на нас ооовязок но- 
сунути і наших ліодиіі наперед, а з ними і на* 
шу національну ідею ? Чи-ж се буде гріхом, ко
ли ми будемо поборювати тих, ідо нехтують 
нашою народностю і мовою, то  плюють на се, 
що нам сьвяте, чому покланяе :о ся? Стіймо, 
числім ся з тим, яких чесних способів уживати 
нам в боротьбі з ними, братаймо ся з тими, що 
раді би нас утопити в морю нанрусизму, а не
задовго вони по наших трунах муть ходити!

Цікав.' ще і то, звідки москвофільство бере 
ся v нас. Воно родить ся або з неуцтва свого 
власного язика, або з аґітациї. Сї ґімназиї, де 
катехнтом москвофіл, дають великий контінґент 
москвофілів-сьвяіцеників; такою ґімназиею була 
колись переписка за часів кагехнта Желехівско- 
го, такою нині є ґімназня Самбірска, де горячо 
нропаґуе сї згнн.іі ідеї катехит заборонюючи уче
никам уживати народні молитовники і учебники 
релїґійні, видані Фонетикою. А вже-ж най
більше москвофілів рекрутує ся з учеників, що 
кінчили школи в західній Галичині: такі Хиля
ки, Дуркоти, Сандовичі, Мохнацкі і ин. (вони 
покінчили школи в Санчу і Яслї), що нині горла
ють за москвофільством та московщиною, а в 
ґімназиї хто зна чи перечитали одну однїссньку 
руску книжку, не чули про наших письменників, 
про розвій нашої літератури ! вони бачать тіль
ко наш недолею прибитий люд, чують его бесі
ду, з неї сьміють с я : чуючи же ВІД 11НЫНИХ про 
могучість, силу та богатство „Русскихъ-брагу- 
шекъи, на сліпо зачинають величати їх та зма
гати до „обединенія44. Кількох моекалюшків що

*) Так-само великої ваги есть обеада катехитур і 
посад учительских для рускої мови іі істориї.

Н О В И Н К И .

Чернівці, <)ня 11-го серпня 189в.

Програма подорожи міністра зелїзниць Ге
нерала Ґуттенберґа вже докладно знана. Після 
неі нриїзджає міністер до Чернівців в четвер о 
10 год 21 мінут перед полуднем, а по 1 7 міну- 
тах від’їзджає до Новоселиці. Вертаючи відтам 
задержить ся міністер в Чернівцях несповна дні 
години, поїде до Сучави і Вергомету, а поверга
ючи задержить ся знов в Чернівцях лиш 9 мі
нут. Як бачимо, міністер зелїзніщь побуде на 
двірни в Чернівцях лише дві годині, а до міста 
самого зовсім не загляне. За той короткий час 
має міністер уділити тілько авдиєнпий, вислуха
ти бажанії краю і навіть відповідати на них!

Іменоване. Повітовий судин в Сторожинцях 
Захарів Вїгосезн і іменований начальником того-ж 
суду.

В повітовій касі хорих в Чернівцях вела 
ся від якогось часу борба, котра головно була 
звернена против голови повітової каси н. Ва.іь- 
штапна, що заразом є редактором ліберальних 
Buk. Nacliricliten. На недї.іїшних зборах уділено 
єму вотум недовірія лише тому, що він признає 
ся до лібералізму, а в наслідок того зложив п. 
Вальштапн гідність яко голова повітової' каси 
хорих. Найцїкавійше на цілііі справі є те, що 
спм разом робітники виступили вже організовану 
однодушно. Коли орґанізация робітників в Чер
нівцях піде дальше тенерішніїм шляхом, то за
вдасть она завмираючому лібералізмові! смертель
ний удар.

Устні іспити зрілости розпічнуть ся у 
Львові в рускій ґімназиї (поправки і цілі) дня 
21-го вересня, в І \ ’-ій Гімн, (поправки) 24-го ве
ресня. в ґімназиї Франц, Поспфи (поправки і ці
лі) 17-го вересня, в Н ій Гімн, (поправки і цілі) 
24-го вересня, а в реальній школі у Львові дня 
21-го вересня с. р ..

Чи так виглядає руеченє Буковини? Всі
орґанн румунізаторів на Вуковині бюгь на тре
вогу, бо мовляв край русчить ся, а в тім пома
гає руския народовцям само правительство. На 
ті сплети і ми вже відповідали Фактами, з котрих 
виходило цілком противне, іменно що румунїза- 
торскі агітатори зручними штучками вміють ру
ских родичів переповити, аби вписували свої 
діти яко Волохів. Хто том/ ще не вірить, нех-й 
перегляне лише кагальоґи гр. пр. народної шко
ли, а там найде тьму руских дітий з рускими 
іменами, записаних вже яко Волохів. А при впи- 
сах до ґімназиї уганяли ся румунізатори по ко- 

! рнтарах в будинку ґімназияльнім і тілько знали

ВПНУТЬ ся вже далі"? Там недалеко неї находила 
ся арфа еольска, але саме тепер мовчала. Воз
дух був цілком спокійний. Своїм сумним зітха
є м  пригадувала їй все той вечер, коли Марко 
від’із ужав і она нрислухувала ся кождому з єго 
рухів. Ну, раз поверне він уже на завеїгди до 
свого дому, і зажпє тут, се знає она.

А що станс ся тоді з нею?
На єї устах появив ся прегарний усьміх і 

горяча нолумінь розлила ся но єї лііцн. Она не 
знає, що. Вирочім чого їй журити ся вже від 
тепер? Она чує ся такою свобідною і сьвіжою 
на силах, бодай тепер, що не хоче ніякими пли
нами заморочувати огсіо прегарну хвилину. 
Слава Богу, що вже настала весна, і сніги зни
кли а то єї переслідувало нераз чутє, що не 
дочёкае єї. Правда, зимові дні тягнули ся без
конечно довго і були переповнені одностаино- 
стніо і скорботою, вичерпували часто всі єї си
ли всю еї тривкість, а погана якась дуга так і 
пожирала еї. Але тепер їй мило і серце єї пов
не надії.

Якої ?
Ах, она єї не розбирає! Може тому, що 

она остатними часами жила лиш j  своін улю
бленій праці г. є. в писаню, і була майже пе
реконана, що та звістна повість, відослана пе
ред кількома місяцями, тепер принята, бо коли 
би була не придала ся, то були би їй вже дав
но назад відослали! Взагалі, она цілком спокійна 
в справі повісти, а переконане, що праця при

дала ся, скріпило єї так в намірах, віддати ся 
зовсім праці на тім поли, що се було вже для 
неї душею житя.

Здалека долітають до неї звуки дзвонів.
Они порушують еї нині так чудно, мов 

якесь поздоровлене, мов примана з давно забу
тих, на-пів казочних часів, в котрих жило ся 
щасливо і в спокійній пишноті. 15 єї серцю за
ворушила ся туга за жнтєм любови. Перед еї 
душу тиснули ся картини з рідних сторін, ба
буня, маги, як зривала їй тоді цьвіти, і якісь 
ііньші погідні хвилі. О, як бурливо кидала ся 
она на все, щоби здобути собі якесь щасте. Як- 
відважно пробивала собі путь, гонена незасно- 
коєною жадобою за чимсь доскональним, що раз 
вперед і без трівоги перед терніиєм!

Так стояла она вже раз з тужливім серцем 
і гляділа кудись в далечину. Тоді, як опускала 
пишні гори буковиньскі і свою рідню, щоби ста
ти „собі цілею44 ! Тоді думала она про „полуднє44 
і єї душа, окрилена тугою, несла ся до него. 
Але тепер? Бід тепер?

Так як она тут стояла, гарна, сонцем обли
та постать, була сама собою пишною скінченою 
картиною „поллдня44.

Усьміхнула ся нараз в своїх думках.
Се було неможливо. Було неможливо, щоб 

для неї і для єї народа не вибила також година 
полудня. Щоби вся їх сила не вистарчала на те, 
щоби в їх житю не засняли такі хвилі, котрі 
сьвідчили би твердо о їх здібностях до самостій

A ry
li pa
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ного істнованя 1 якійсь своєріднії! красі, що не 
дає ся нічим притьмити. Се неможливо, у них 
мусить нас гаги полуднє!

Тоді зможуть жити повно. Без утиску і 
хитростий, без ложі і малодушності! і без' не
нависти.

Житє, якім жила доси, було якесь незріле. 
Було нанятновано клеймом якоїсь недостачі і 
рабства і було випливом брудних обставин. Але 
она знає, що можна і ннакіне жити: і она має 
почуте, що не впаде ніколи більше духом від те
пер. Тон вихор, що потрясав нею так, що аж 
хитала ся, здає ся їй якоюсь красою і не зни
щив права на якусь иньшу будучність. 
иныиу будучність хоч: она собі виробити 

І нею. їй остала ся лиш праця і она припал 
І неї цілою душею...

Так, полуднє наспіє ще, помимо всіх лихих 
] і ворожих обставин, що переслідували єї і єї 
нарід. На сьвітї є ще сила, не зломана ще ціл
ком. На сьвітї є ще і любов все обнімаюча, ие- 

} самолюбна, в котру она вірить і до ііослїдної хви
лі житя вірити буде...

Она чує, як у ній ожило одушевленє і чи-
дру- 

жити

і а

[ нить єї двічи сильною, газ для неї, — а 
І пій раз для того еї народу ; чує, як хоче
і пила би то житє всімн нервами...

ГДа.імие Пуле).
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роботи, що відмавдяти руских селян від рускої 
ґімназиї. За несповна місяці, розпічне ся новин 
шкільний рік. Коли хто би гадав, що румунїза- 
тори аж тоді будуть агітувати, тон номиляе ся. 
Ми дістаємо майже щоденно відомості! з ріжних 
околиць, як зручно вміють румунїзаторскі агіта
тори, а ними є головно православні сьвященики 
та кілька сьвітскпх Волохів, неремавляти руских 
селян на свій бік. В вересни отворяють Волохи 
бурсу для хлопців, на котру зібрали великі гро
ші укладками не лише на Буковині, але також з 
Семигороду і Румунії — якось забули при тім 
кричати про Landesverrath — і ну-ж тепер 
агітувати! Наш бідний селянин рад би з цілої 
душі післати свого хлопця до Чернівців до шко
ли, бо хлопопь талановитий, рве ся до науки ; 
та що з того, коли селянин бідний, сам ледви 
виживає з численною родиною. До такого метне 
ся румунїзаторский агітатор та обіцяє ему без
платне удержанє в волоскій бурсі і навіть запо
могу для дому. ІЦо-ж наш селянин робить? На
ціонального почути у него нема, біда тисне, а 
тут обіцюють поміч! Якже-ж єї не брати ? Та не 
лише бідні селяни надуть жертвою румунїзатор- 
ских забаганок, але і так звані „рєжеші", наша 
шляхта. Приїде один або другий панок (назвім 
їх нр. Stefanovici або Litviniuc), та пічнуТь : „Що, 
та ви-ж прецінь шляхта, то чому но тримаєте 
зі шляхтою? Встидайте ся, ви належите до во
лоокої (sic!) церкви, а не хочете бути Волохом. 
Прецїні. у Русинів нема шляхти, тілько у Воло
хів, то і ви Волох. От дайте вашого хлопця до 
волоокої бурси, там він навчить ся всего добро
го, стане волооким паном і буде ему добре!“ А 
режешови справді хоче ся, аби ето діти стали 
панами, ну і дає хлопця до волоскої бурси. До 
того ще не залишає панотець иідбехтувати его, 
і так ціль румунізаторска безперечно осягнена. 
Ми на доказ вказуємо лише на Ііучурів малий, 
Костинцї, Шипинцї і Кабину. При всім тім кри
чати на „руеченє краю", до cero треба вже 
справді безличности, якою визначають ся наші 
домородн і Виз анти іі і її.

З Ґоґолини КОЛО Новоселиці' пишуть нам, 
що в тамошних сторонах при кінци місяця лип
ня спека досягала 50 степенів Цельзия, а земля 
була така розпалена, що н. нр. но подвірю по 
каміню годі було ходити босо, бо пекло в ноги. 
Спека та закінчила ся, як і в иньших сторонах, 
градом величини сливки. На щастє град не на
дав довго і шкода на полях та в городах не 
велика.

Добрі знавці людий. Три учені заложили 
ся, що при річи, котру кождий з них в склепі 
вибере, буде ставати найбільше людий. Перший 
учений, видко добрий знавець жіночого пола, 
кушів цілий склад модних товарів і - всі женщини 
ставали перед тим складом та оглядані і поди
вляли его. Другий учений кушів цікавий образ і 
виставив єго, а всі мужчини ставали перед оЗра 
зом та бавили ея ним дуже добре. Але заліг 
виграв третий учений, бо коло вибраної ким рі
чи ставали всі люди, а то було — зеркало.

щеника Єремію страшенно покалічили і спалили. 
Чутка йде. що в Анокоронї повстанці на зборах 
оголосили злучене з Грециею і назначили про- 
візоричне правительство.

Берлин. Приїхав тут угорский президент 
міністрів БанФІ.

-  Інтелїґентна молода
Ж Е Н Щ И Н А

принялась би радо заряду домашного господар
ства на ириходстві або в иньшім більшім домі. 
Адреса: Е. М. в Чернівцях, ул. Нового Сьвіта ч. 12.

3—3.

Літературне Товариство

„ Р У С К А  Б Е С ЇД Д “
в Ч е р н ів ц я х ,

у.іиця Петровича число 2, 
мав на складі’:

„Ілюстровану бібліотеку"
для молодїжп, міщан і селян, редаї'овану 

О м е л ян о м  П о п о в и ч е м

року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, по І зр. 20 кр. за рочник, а всі 7 

разом за 7 зр.
< 3 пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр. <
< £

Котвиця

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и 11.

Порта відраджувала 
еномагати п о встан ці в

•7 ()ня 11-м серпня 1896 року.

Атени. (Положене на острові Ііретї незви
чайно погіршило ся. Відповіді, султана на жада- 
ия Кретян має бути відмовна, а на такий випа
док Кретини рішили дальше вести повстане.

грецкому правительству 
і иньші держави готові

підтримати Порту в тій справі. Появпв ся зі 
сторони Росиї проект нолагодженя сеї справи на 
міжнародній конференций Поки-ж та справа по
лагодить ся, нині дістаємо з Атен таку теле-1 
ґраму): Вісти про страшні вчинки в Ананолїс 
викликали ту велике зворушене. Там убито 31 
людий, між ними 2 дїтий і 4 сьвящеників. Сьвя- |

В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ і ШКОЛІ
п о в и н н а  н а х о д и т и  с я

Народописна карта
україньско-руского народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просьвіта", а виконана в літографічнім закладі 

Андрія Андрейчина у Львові.

К к и г а р с к а  ц ін а  н а р т и , накле
єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
а для членів „Просьвіти" і передплатників 
„Зорі" 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе
ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвітї" у Льво
ві, ринок ч. 10.

L ii i im e n t .  Capsiei comp.
з аптики Ріхтера в Празі, 

загально признаний знаменитий усми- 
рюючий л ік  на втиране: по ціні 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.: можна купити у всіх 
антиках. 'Просимо жадати сен загально 
улюблений л ік  просто під назвою 

G V  Ріхтера Lininient з котвицею 
/' «Зя І і Ііринимати З осторожности») лише Ф.1ЯШ- 
( , в .і] ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця" 
t А. і > ч бо лише ті правдиві.

Аптика Ріхтера під золотим львом у Празі.

Хто хоче мати
добру і дешеву

МАШИНУ до ШИТЯ

Наклад невеликий; купуйте
чимскорше!

Поручаемо гостинницю М е т р о п о л ь  
ЛєрхенФольда в Чернівцях при у.інцн Ратушевій.
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то в ар и ств о  взаїм н их  об езп еч ен ь
у  Львові у л . В алова  ч. 11.

перше і одиноке р у с к е  т о в а р и с т в о  
асекурацийнс, н р и п о р у ч е н е  Всч. Ду- 
х о в е н -ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В и р е  о с ь  в. М итр. І І Ір е о с ь в . Е и. 
О р д и н а р н я т и в с і х т р е х г а л и ц к и х 
Е н а р х і й, обсзисчає будинки, скот, госпо
дарок! знаряди, збіжс в зерні і соломі, с іно  
в стогах і будниках п р о т и в  ш к і д о г и е- 

в и х за можливо найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по і  
пожарі, а договори виключені я першими Товари- У 
ствами контрасекурациііними подають „Дністрови" А 
можність обеипечувати і виплачувати і найвищій суми. V

Поліси „Дністра" приймає банк краевий у Львові V 
при позичках іпотечних. Q

На житє можна обезнечатн ся через „Дністер" Q 
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза- л 
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як пайко- V 
ристнїйші услівя і видає иолїси і квіти в рускім А 
ЯЗИЦЇ. д

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стопа- Q 
риінене зареєстроване з обмеженою порукою, при- Л 
нимае від своїх членів і третих лиць вкладки до Y 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. У 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько Л 
властителям реальностий, вільних від тягарів, за по,- Y 
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята У 
часть на удїл. А

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де і  
„Дністер** не є заступлений, приймають ся. у

> 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 ^

)
наіі удасть ся до мене, то пенно не 
пожалує. Нові продаю дешевше як 
всюди, а употреблені, іцс добре удер- J жані почавши від 20 яр. і то яа готові гроші і на 

в и п л ат . Хто купить у мене нову чи стару маши- 
Jj ну, за ренерацию не потребує журити ся, бо я ро- J блю тую бея п л а т н о  через ЦЇЛИЙ рік.
5 Русини, удавайте ся до мене, бо я також Ру- 
Ф син і обслужу Вас по братньому.J 1 3  поважане*

І В. Данилевич,
машиніст у бровари I I Iгаїіпер» 

Чернівцях, ира ул. г о л о в н ії! ч .

?  X  Т  О  ?
х о ч е  к у п и т и  до б ріні і с п р а в е д л и в и й

М О С Т  О В О Ч Е В И Й
з яблок або’ грушок, 

грубо витне,псинії, причім ґварантую за добру 
якість, нехай удасть ся до економа і торговельника
W *  ГАНС СТАРІ, ЕДЕДЬСБАХ,

иочтова і яелїзнича стация Ф ельдбах в ( ’тириї. 
Посудину на мос/г прошу присилати або можу і сам

дати. Замовлена висилаю за ноелїилатою. (9—10)
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Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а <( в Чернівцях. За редакцию відповідає О с и п  М а к о а е й .

З друкарні „Рускої Ради" в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.
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